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XXIII. Medzinárodné stretnutie Betlehemských pastierov 

 

Miestne aj zahraničné zvyky, jedinečné interpretácie betlehemských scénok a živé prejavy 

tradičnej kultúry. XXIII. ročník Medzinárodného stretnutia Betlehemských pastierov prinesie 

od 5. do 7. decembra 2025 do Košíc, Janíka a Pederu pestrý program kolektívov zo Slovenska, 

Maďarska a Rumunska.  

Podujatie, ktoré organizuje Centrum kultúry Košického kraja, kultúrne zariadenie Košického 

samosprávneho kraja, patrí k najvýznamnejším prehliadkam pastierskych hier viažucich sa  

k adventnému a predvianočnému obdobiu a ponúka jedinečný pohľad na bohatstvo a rozmanitosť 

tradičnej kultúry krajín Karpatského oblúka. 

„Vianočné obdobie sa v mnohých obciach spája s betlehemskými hrami, spevmi a zvyklosťami, 

ktoré sú dôležitou súčasťou miestnych identít. Aby zostali živé, potrebujú priestor, kde sa môžu 

prirodzene odovzdávať ďalej. Práve vďaka tomu má podujatie atmosféru, a je výnimočné, nie len 

kvôli  tradíciám, ale aj ľuďom, ktorí ich udržiavajú a šíria ďalej, “uviedol Michal Kupec, riaditeľ Centra 

kultúry Košického kraja. 

Stretnutie sa začne v piatok 5. decembra 2025 o 16:30 h v Košiciach sprievodom od budovy Úradu 

Košického samosprávneho kraja na Námestí Maratónu mieru, ktorý bude smerovať ku Katovej Bašte 

na Hrnčiarskej ulici. Súčasťou sprievodu budú betlehemské i folklórne súbory zo Slovenska, Maďarska 

a Rumunska.  

O 17:00 h bude program pokračovať galaprogramom v Katovej bašte. Vystúpia folklórne súbory 

Ilosvai a Dubina, folklórne skupiny Blancar a Hôra, kolektív Pristaše a detský folklórny súbor Jahôdka. 

Medzi účinkujúcimi nebudú chýbať ani zahraničné kolektívy – betlehemský súbor Gencsapáti  

a folklórny súbor Csicsörke z Maďarska. 

V sobotu 6. decembra sa program presunie do obce Janík. O 13:30 h vyrazí sprievod od Obecného 

úradu až k Starej základnej škole, kde bude nasledovať galaprogram so začiatkom o 14:00 h. V programe 

sa predstavia slovenské betlehemské súbory z obcí Janík, Turnianska Nová Ves, Hosťovce, Mierovo 

a Spevácka skupina Napsugár z Janíka. Chýbať nebudú ani zahraniční účinkujúci - betlehemské súbory 

z maďarských obcí Füzér, Gencsapáti, Csömör a rumunské kolektívy Cantate Domino a folklórny súbor 

Bokréta.  

V rámci programu budú pre návštevníkov pripravené remeselné tvorivé dielne, výstava „Výlet 

farieb na plátno“ a ochutnávka tradičných adventných jedál. Večer od 18:00 h bude patriť zábave  

pri živej hudbe pri Obecnom úrade v Janíku.  

Trojdňové podujatie vyvrcholí v nedeľu 7. decembra v obci Peder, kde sa o 9:30 h v miestnom 

rímskokatolíckom kostole uskutoční slávnostná svätá omša spojená s betlehemskými hrami. 

Medzinárodné stretnutie Betlehemských pastierov vytvára priestor, v ktorom sa stretávajú 

generácie, kultúry aj rôzne podoby jedného spoločného vianočného odkazu. Každý kolektív prináša 
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vlastné spevy, dramatické výstupy či lokálne zvyky, no všetky spája rovnaké posolstvo – radosť 

 z príchodu Vianoc a úcta k tradíciám predkov.  

Centrum kultúry Košického kraja srdečne pozýva všetkých, ktorí chcú zažiť vianočné zvyky 

 v autentickej a živej podobe. 

Podujatie vzniklo vďaka podpore a spolupráci s Košickým samosprávnym krajom, obcou Janík  

a obcou Peder.  


